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Welzijn van paarden in maneges en pensionstallen  -  Evaluatie onderzoeksproject

In Vlaanderen wordt een groot aantal paarden gehouden in maneges en pensionstallen. 
Niet alle paarden worden gehouden en gebruikt in optimale omstandigheden. In opdracht 
van Dierenwelzijn Vlaanderen is er daaromtrent een onderzoeksproject opgestart. Dat 
project liep van maart 2017 tot mei 2018 en is dus al geruime tijd ten einde. Men heeft 
toen aan de hand van verbetervoorstellen demoprojecten getest en de effecten ervan op 
het welzijn van het paard gemeten. 

De ondernemers die deelnamen, hebben aangegeven dat ze tevreden waren met de 
gepersonaliseerde en constructieve aanpak tijdens het demobedrijventraject, alsook met 
de op hun bedrijf behaalde resultaten. De ondernemers stonden eveneens open voor het 
eventueel aanpassen van de infrastructuur om het welzijn van de paarden te verbeteren. 
Op de termijn van 15 maanden, de periode dat het onderzoek liep, was het niet mogelijk 
om het resultaat ervan te monitoren. Het onderzoeksproject geeft aan dat onderzoek 
over een langere periode zou moeten uitwijzen of de reeds geplande infrastructurele 
aanpassingen inderdaad gedaan worden en of de reeds gedane aanpassingen 
standhouden.

1. Heeft er ondertussen een opvolging plaatsgevonden om te onderzoeken of de 
infrastructurele aanpassingen inderdaad uitgevoerd werden en wat het resultaat 
daarvan was op het welzijn van de paarden?

2. Welke stappen heeft de minister al gezet naar aanleiding van de resultaten van het 
onderzoek om alle maneges en pensionstallen op de hoogte te stellen van de 
resultaten van het onderzoek?

3. Heeft de minister naar aanleiding van het onderzoek een stappenplan uitgewerkt 
voor maneges en pensionstallen? Zo ja, kan hij dat bezorgen? Zo niet, waarom niet?

4. Welke initiatieven ter zake zal de minister nog nemen, en wanneer?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 698 van 16 juni 2023
van ELS STERCKX

1-2.Op het einde van het onderzoeksproject van 2017 en 2018 werden er verschillende 
infomomenten georganiseerd voor manege- en pensionhouders om de resultaten te 
verspreiden. Daarnaast  werd een individueel auditproject opgestart waarin manege- 
en pensionhouders advies op maat voor hun bedrijf konden krijgen. Dit advies op 
maat werd bewust (ook financieel) laagdrempelig gehouden en werd bekend gemaakt 
bij de doelgroep: enkele gekende bedrijven werden zelfs persoonlijk gecontacteerd. 
Uiteindelijk hebben 10 bedrijven dit bijkomend traject doorlopen. 

Verder heeft het onderzoeksproject van 2017 en 2018 ertoe geleid dat het Equilabel 
voor maneges en pensionstallen herzien werd door Paardenpunt Vlaanderen en het 
dierenwelzijnsluik sterk werd uitgebreid. In een eerste fase heb ik toen ook financiële 
ondersteuning voorzien voor bedrijven die zich bij het Equilabel wilden aansluiten als 
tegemoetkoming in de controlekosten. Er waren uiteindelijk 15 bedrijven die dit label 
wilden behalen. Andere bedrijven achten dit momenteel minder noodzakelijk, maar 
we blijven hen sensibiliseren om in dit traject te stappen. 

3-4.We blijven verdergaan op het (hierboven geschetste) ingeslagen pad. Een nieuw 
stappenplan is op dit moment niet in opmaak


